

用心凝聚古城力量 推动实现我区人民梦的伟大实践

习近平总书记关于实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的重要论述,为指引全党全国各族人民凝心聚力、共同推进中国特色社会主义事业注入了强大的精神力量。

今年区委书记荣华在党课中明确指出:“石景山区人民的梦,就是过上更美好的生活。”古城街道党工委和街道办事处,认真贯彻落实开展“中国梦”学习教育工作,深刻领悟、广泛宣传“中国梦”的基本内涵、本质要求和实践路径,把“中国梦”宣传教育同做好当前各项工作结合起来,立足本职、真抓实干、凝聚力量,推动辖区人们积极投身实现古城“平安梦”、“社区梦”、“服务梦”、“惠民梦”的生动实践。

平安梦

以人民群众对社会平安的需求为导向

推进基层平安创建工作

“辖区的平安稳定是我们工作的出发点,今年街道根据区委综治委的总体工作部署和要求,广泛开展基层平安创建工作,我们创新机制,凝聚五部门力量,建立了‘五位一体’社区法律服务工作站,努力提升社会管理制度的效率。”街道综治办主任张磊说道。

街道在今年年初出台了“五位一体”社区法律服务工作站工作方案,由街道负责统筹、协调,由公安分局、检察院、法院、司法局、信访办等五个部门协助安排工作经验丰富、善于沟通化解矛盾的工作人员一名,组成“五人工作小组”,每月两次走进社区,义务为社区居民提供法律、政策咨询等服务。而后广泛征求合作单位区公安分局、区检察院、区法院、区司法局等单位意见,

推进依法安全生产工作

“依据安全生产法律法规,治理辖区安全生产隐患,提高安全生产保障水平,切实保障人民群众生命财产安全是我们工作的核心点。今年6月是‘安全生产月’,按照安全检查‘三个所有’的要求,对古城地区生产经营单位和人员密集场所开展拉网式排查检查。”街道安全科科长李春玉就目前的重点工作做了介绍。

2013年上半年街道完成了对辖区2578家企业调查摸底信息采集录入工作;完成了对11家“西多士”餐饮企业清理整顿前的摸底调查以及5家危化企业情况摸底调查登记

社区书记“1+1”制度 科级干部接受“名誉书记”聘书



街道党工委书记七一走访社区老党员



“五位一体”社区法律服务工作站现场办公



“我的梦”寄语卡片

古城街道承办 区第五届民族健身操舞大赛



街道办事处主任七一走访社区老党员



青年沙龙活动

社区梦

以社区发展进步的趋势为方向

把群众性学习教育工作与社区建设活动相结合

“广泛开展群众性宣传教育活动需要我们深入了解社区、了解社区群众。”街道宣传部长长应娜介绍了古城街道于今年3月底启动的“中国梦 古城韵 社区情”为主题的系列征集活动。

古城街道是全区各街道最早通过社区活动开展“中国梦”学习宣传教育工作的单位,系列征集活动各具特色,分别是:“我的梦”声音篇征集,“古城风采”情怀篇征集,“创新梦”特色篇征集及“多彩梦”文化篇征集。其中,“我的梦”声音篇活动参与度很高,辖区街道工、社区工作者、楼宇工作者、协管员、社区志愿者及广大居民(包括流动人口)近千名填写了卡片,汇集了辖区各类群体心声,形象传递了“我的梦”。

把基层党建创新工作与社区建设活动相结合

“尝试探索社区书记‘1+1’制度,从街道的科级干部中挑选20名同志,到辖区20个社区党组织中担任‘名誉书记’,全方位参与社区的党员培养发展、党员教育管理、基层党建活动等党建工作。”街道组织部部长梁合军介绍了今年基层党建工作的亮点,社区书记“1+1”制度是加强街道党工委与社区党组织党建联动力度的一个重要举措,扎实推动党员干部深入基层接“地气”,服务群众“零距离”,提升本领域“底气”,使之成为服务基层群众、增强基层党建活力度的有效载体。

服务梦

以求真务实作风干实事为态度

提升城建工作精细化管理

“正值防汛期间,雨情就是命令,提高思想认识,全力做好防汛各种准备工作。今年5月城建科组织北辛安各社区、北辛安房产所、市排水集团及各产权单位负责人,对北辛安地区的房屋和下水管道进行了集中检查,清理了主要下水管线,对存在安全隐患的房屋进行了告知。6月初,城建科、民政科、办公室、安全科、宣传科及北辛安社区干部和居民,在南北岔社区进行了防汛演练。”街道城建科科长陈鹤介绍了今年防汛的防汛工作情况。据了解,今年防汛重点完善预案强保障,对涉水项目、

危房、在建项目及重点地段落实责任人,备足备齐抽水机、雨衣、草袋等防汛物资,共准备汽车5辆,抽水机4台,编织袋1700条,铁锹、铁镐150把,铁丝50公斤,组建19支应急队伍326人。2013年上半年,城建科重点开展了辖区生态文明和城市环境建设工作,组织开展了清洁城市活动;开展了2次市公共场所禁止吸烟专项整治行动;开展了“世界水日,节约用水”主题活动;开展严厉打击违法用地违法建设专项行动。

提升社区工作程序化管理

“提高社区服务与管理层次,提升居民对社区认同感,重视社区居民参与度,重视社区建设的法制化,重视社区队伍建设。”街道社区建设科科长罗志斌重点介绍了有关社区公益经费申请和使用的管理工作。据了解,社区公益经费申请和使用已经形成一套相对完整的流程,各社区公益活动的开展要有总计划,要召开居民代表大会,按程序申报各项社区活动,听民意、尊民意、开展切实可行并具有意义的社区活动。2013年上半年,社区建设科组织完成了两批52人次社区工作者培训,为社区统一定制了夏季服装,提升社区工作者的精神形象,使社区工作更加规范有序。

提升民政特色活动实效化管理

“我们通过‘比实效、比成绩’来推动民政特色活动的组织与开展。”据街道民政科科长田福彬介绍,今年是我区争创“双拥模范城”七连冠的关键一年,街道按照相关部署进行自查与迎检工作。春节期间对共建部队消防中队、测绘大队、工兵五团、巡查支队进行了走访,送去了2万余元的慰问品,密切了军地联系与沟通。在民族团结月期间,街道成功组织举办了区第五届民族健身操舞大赛预赛与决赛,街道选送曲目《最炫民族风》赢得了决赛第一名的好成绩,同时街道获得了优秀组织奖。

惠民梦

以关注改善民生替民解忧为行动

社会保障性工作惠及居民百姓

“一张笑脸相迎,一声您好问候,一次询问清楚,一腔热情办事,一个明确答复,一句暖语相送。这是我们社保所的‘六个一’服务理念。”街道社保所所长张桂英说道。上半年街道社保所接收五七家属工的档案309份,落实市“五七”家属工参加职工基本养老保险14人足额发放

六大工程惠及辖区妇女儿童

“计生工作围绕‘六大工程’和‘优质服务拓展年’开展各项活动,深化公共服务。文明倡导工程:建立家庭人口文化;宝贝计划工程:探索0-3岁婴幼儿早教教育模式;青春健康工程:开展青少年健康人格教育;健康生育工程:提高出生人口素质;生育关怀工程:加大计划生育家庭帮扶力度;心灵家园工程:关注特殊老年人空巢家庭。”街道计生办主任王梅介绍了六大惠民政策。通过广泛的宣传和动员,为188对新婚夫妻发放了新婚大礼包;为79对育龄夫妇开具了免费孕前优生健康检查卡;为196对育龄夫妇开具了围产报单;为166对育龄夫妇进行了走访并填写调查问卷;先后发放了家政服务卡360张,理发卡288张;为伤残特扶家庭47户141人上意外伤害险。通过广泛的宣传和动员,为188对新婚夫妻发放了新婚大礼包;为79对育龄夫妇开具了免费孕前优生健康检查卡;为196对育龄夫妇开具了围产报单;为166对育龄夫妇进行了走访并填写调查问卷;先后

反哺计划惠及社区各类志愿者

古城地区“2012年星级志愿者、孝星表彰会”授予南路东社区志愿服务队、八千平社区快乐老人帮扶队、西路南社区爱心助老服务队先进集体荣誉称号;表彰五星级志愿者30人、四星级志愿者38人、先进志愿服务工作者10人、优秀志愿服务工作者8人、孝星10人。据街道社区中心主任苏铁民介绍,春节期间为百名78岁以上实名注册老年志愿者送去水饺慰问;为70岁以上244位实名注册志愿者发放慰问券,价值14640元;学雷锋纪念日期间,组织近百名社区志愿者到中华世纪坛参观了“雷锋在我身边”大型展览。

扶残助残惠及辖区残疾人

“今年全国第23个助残日活动主题是‘帮扶贫困残疾人’,我们在两节、助残日等重大节日期间,为33户特困残疾人家庭送去了慰问金40500元;走访地区690余名残疾人,为3人申请办理了一次性救助7000元。”街道残联理事长任爱霞说道。据了解,街道上半年开展了残疾人就业普查工作,对1130名残疾人进行了调查;组织20余名残疾人参加了区残联组织的招聘会;组织20名社区康复工作人员到大兴参加了市残联举办为期一周的康复知识培训会;为10名残疾人进行了辅助器具评估,并发放电动轮椅、防压褥疮垫等共29件,为社区发放辅助器具163件。

区委书记荣华在党课中说道:“有梦想、有机会、有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。”古城街道党工委和街道办事处用心凝聚古城力量,把对梦的追求转化为做好每一项工作的动力,脚踏实地,为创造人民群众更加幸福美好的生活而努力奋斗。